



看中“钱景”另辟蹊径养殖“怪鱼”

□ 记者 孟再越 驻区记者 周霞

当前,在常规养殖业竞争越来越激烈的情况下,如东高新区沙南村的养殖户范兴东另辟蹊径,走出一条不同寻常路——开始尝试养殖鸭嘴鱼,成为南通市第一个养殖鸭嘴鱼的人。

一来到范兴东的鸭嘴鱼养殖基地,就看到一个个长方形水池里,几十条长着长“鸭嘴”的鱼儿欢快地游着。“哗!哗!”范兴东用网迅速地捞起了一条长相略怪的鱼,深灰色的鱼身像小海豚一样,他指着眼前这条在网里蹦达着的长嘴巴怪鱼介绍说,这“怪鱼”叫鸭嘴鱼,又名鸭嘴鲟,学名匙吻鲟,原产于美国中部和北部的湖泊及海湾沿岸地带,因其形态特异,嘴形长得长而扁平,如鸭嘴、似桨状,由此得名。3亿年前就在地

球上生活,是一种珍稀鱼类。“看它长着一副怪模样的自然没什么好脾气,用咱们如东话讲,这鱼就是‘急脚儿脸’。”范兴东笑着说,钳住它的嘴,三分钟不让它动,它就会急得气死了。可想而知,这鱼并不好养,但因其独特鲜美的口感,名贵稀有的数量,让不少市民都想要一尝为快,“钱景”非常好。

说起为何选择养殖鸭嘴鱼,范兴东打开了话匣子。他告诉记者,做了12年的家纺生意,因为生意不景气,4年前,他走上了特种养殖之路,开始养殖台湾泥鳅,因为养殖泥鳅的人少,这几年养殖收入相当可观,也积累了不少养殖经验。一个偶然的机会,在广东考察养殖项目时,见到了长相略怪的鸭嘴鱼,从

朋友口中得知鸭嘴鱼养殖在广州风生水起,市场行情非常好,经济收益也很高。抱着试试的心态,他起先只是从广东运回鸭嘴鱼在南通地区贩售,由于鸭嘴鱼肉质细嫩,无鱼刺,味道鲜美,迅速成为南通人餐桌上的新宠。

考虑到鸭嘴鱼大受市民欢迎,而且贩售鸭嘴鱼利润空间有限,再加上有一次在运货途中,因为气温高,一车厢2000斤的鸭嘴鱼全军覆没,损失近5万元。经历了这次意外,去年4月范兴东下定决心,从广东购进1000多尾鱼苗,开始试水养殖鸭嘴鱼。为了试养成功,他特意从广东聘请了两名专业技术人员负责鸭嘴鱼的养殖,两个月后,他发现鱼苗存活率很高,接着又扩大养殖规模,如今养殖

规模达到150亩田,共10万多尾鱼。“这些鸭嘴鱼预计今年年底上市销售,现在南通的10多家饭店已经提前跟我预订。”他欣喜地告诉记者,起初自己贩售时,在南通一家一家饭店推销,现在不少饭店都是慕名前来购买。

墙内开花,不仅要墙外香,更要墙内香。范兴东向记者透露,鸭嘴鱼市场价格每斤卖到了30元以上,在饭店价格为每斤在60元至100元不等,有的甚至达到每斤128元、138元的高价。如此可观的市场“钱景”,令他心动不已。去年年底,范兴东还在村里开起了农庄,以吃鸭嘴鱼为特色。“今年我还将投资约200万元,再扩大养殖规模,扩大销售市场。”



南通天赐福是南通地区唯一一家以立体种养循环模式为主的生态农业公司。公司饲养的无公害生猪是采用发酵床模式进行全程饲养的商品育肥猪。去年,该公司投入300多万元,饲养了260多头水牛,实现年收入460万元。今年公司增养水牛390头,预计可实现销售收入600万元。图为工人正在给水牛喂饲料。
记 者 蔡珊珊
驻镇记者 陈华 摄

春光明媚,人们纷纷走出户外感受自然。但此时也是最容易引发过敏的季节,县中医院皮肤科医生提醒,春季是各种皮肤疾病的高发期,大家外出放松身心时,也要做好预防工作。

在县中医院皮肤科记者看到,前来就诊的人数比平时增多了不少,正在皮肤科诊治的患者杨女士介绍,每年春季天气转暖时,自己脸上就会出现红斑、水肿、脱皮等症状,经医生诊断属于皮肤过敏。据县中医院皮肤科主任王晓峰介绍,随着天气转暖,花粉、粉尘、紫外线、微生物的增加,气候变化频繁,空气干燥,紫外线增强,这些都会导致过敏的发生。近期过来就诊的面部过敏性皮炎的人数比平时增加了20%,一般以青年女性和小孩比较常见。

王晓峰提醒,春季皮肤容易出现过敏的市民最好尽量减少到粉尘多的地方活动,并注意生活起居、饮食,加强体育锻炼,增加抵抗力,同时做好防晒工作。同时建议,过敏时应避免长时间户外活动,到医院做好规范治疗,不要乱涂药膏,否则会对皮肤造成二次伤害。

(记者 黄莉莉)

世界睡眠日,你睡得好吗?



前天是第16个世界睡眠日,今年的主题是“美好睡眠,放飞梦想”。据中国睡眠研究会提供学术支持的《2016中国中产阶层睡眠指数白皮书》披露,睡眠不佳会对人们的身心健康造成不同程度的伤害,被调查人群中有关睡眠症状的比例

达到了46.58%。

“我睡前习惯玩会手机,经常一玩就接近零点了。追剧的话,可能会更晚。”市民李娜说。记者发现,大多数市民是因为睡前玩手机、看电视或加班导致睡眠不足。除此以外,还包括焦虑、强迫症、神经衰弱等精神类原因。例如市民赵艳丽表示,在孩子上学之前,她每天能睡8个小时左右,自从孩子上学之后,不仅睡眠时间短了,睡眠质量也大不如从前。“不知道为什么,孩子上学后,我神经就变得紧张起来,早上4点多就会醒,醒了再睡一会儿,到6点再起来,感觉特别疲惫。”赵艳丽说。

睡眠不佳导致的痛苦是显而易见的,那么如何治疗失眠呢?记者采访了县中医院耳鼻喉科主任副主任医师陈雪松。他建议广大市民,保持良好的睡眠卫生习惯最重要。良好的睡眠习惯包括:睡前不喝茶和咖啡,睡前3个小时尽量不要运动,床头不要放闹钟,手机等计时物品。对于容易失眠的人来说,陈雪松建议要避免在床上工作、付账单或者看电视,减少在电子屏幕前暴露的时间,降低光线对视觉神经的刺激。若产生持续睡眠障碍,则要看医生进行治疗。(记者 徐燕楠)

竹片加工,这也是一门手艺

□ 记者 黄莉莉

驻镇记者 包玉龙

这已经成为他生活的一部分。

刘岳的毛竹场是由2间平房和一张搭架起来的简易大棚组成,在大棚内放着一台火炉子,“这个火炉是用来烤毛竹的,用火把毛竹烤弯。”刘岳边说边和他妻子演示给我看,只见他取出一根直的竹段,把一端卡入调曲棒槽中,由他的妻子用手握紧,他把要弯曲的部位的节间放在火上烤,“加温的幅度要适当大些,并且要不断地来回转动竹段,竹壁厚的烤的时间长些,薄的地方烤的时间要短些,当秆皮上烤出发亮的水珠竹油时,才开始变软。”刘岳夫妇耐心地转动着竹段,偶尔闲谈两句,“你看,变软了,接下来我们就可以弯了。”刘岳说完就用双手将他握住的一段缓缓向内用力,顺势将竹材弯成所需要的曲度,然后用冷水浇弯曲部位促使降温定型,

“这种方法叫做火烤弯曲法,竹段弯曲的温度最好在120℃左右。”刘岳说。

“做竹片也是一种技术活,挑竹子、锯竹子、劈竹子,每一道工序都不能马虎。”刘岳说,“这个劈竹片比锯竹子难度高很多,先说锯竹子,只要把挑好的竹子往架子上一放,对好尺度,用锯子就可以搞定了。而劈竹子靠手劲、力道和技巧。”说干就干,只见刘岳右手拿着柴刀,左手握住毛竹,在每个竹节周围先刮上一圈,粗糙的表皮摸上去瞬间光滑平整不少。随后,只见他用柴刀垂直对准竹子口中心部位,用两只手使劲地摁住柴刀,重重地劈下去,竹子的上半部分被劈成了两瓣,再换个方向劈下去,竹子就成了四瓣。这样之后,刘岳把柴刀换成一把圆形的刀,“你不要小看这把刀,它虽然是圆形的,但里面有四

个很锋利的刀片,一般的竹子都是用这把刀切成四片,只有那些特别粗的竹子,我们会切成六片。”刘岳用两腿夹住竹子下半部分,用圆刀从竹子上半部分劈下去,一直劈到底,就这样四条细条劈好了,然后削成竹片,半个小时不到的时间,刘岳的身后已经堆起了高高一叠竹片。

说起现在的生意,刘岳摇摇头,叹着气说:“淡咯,淡咯,现在来买竹片的人越来越少。”刘岳告诉记者,由于毛竹强度高、抗压、抗拉,富有韧性和弹性,不易折断,外力条件下,易弯曲,一般做成扁担、梯子等工具。而且加工过的竹片,也是很好的搭建大棚的材料。“现在搭建大棚的都是钢材,很少有人家再使用到竹片了。”刘岳无奈地说。

连日来,栟茶镇三星村正抓紧组织人员对9组的硬质渠覆土、重建,确保在庄稼灌溉前竣工。该项目属于县小农水项目,总投资150万元,总长度1500米。近年来,该村加大基础设施建设力度,村里所有桩线道路全部修成水泥路,80%的农渠实现硬化,极大改善了村民生产生活环境。

记者 徐行 驻镇记者 张敏 摄

环境

让城市多点绿 让生活更美好!

本报讯 (驻镇记者 徐建彬)前不久,记者来到岔河镇金发村公共服务中心会议室,聆听了一场生动的“创梦”妇女创业培训课,由镇社区教育中心的顾志刚老师为村里的妇女上课。培训课上,顾志刚就如何树立创业理念、怎样使零花钱生出钱来,对村民进行创业辅导。

金发村自2014年5月开展“创梦”妇女创业培训项目以来,创办多种培训课程,引导赋闲在家的农村妇女学习包括网络营销应用等现代技术,让农村妇女与社会接轨,实现自主创业致富。目前,培训班已开展了电脑基础知识培训、种养殖技术培训,以及如何在微信、淘宝上开网店等多种课程。去年5月,金发村创建了“岔河镇金发之家”微信平台,让妇女第一时间可以在平台上学到创业知识和培训项目。

据金发村党总支书记石磊介绍,该项目每个月培训一次,从活动开办以来总共培训了21次,培训人数达到了391人,服务人次达到了598人。到目前为止,全村已经有35名妇女开始了创业活动,其中有两人成为电商。目前,如东绿季米厂已经开办了自己的网站,村民黄藕娟在淘宝上开起了网店。石磊表示,今后他们还将建立独立的培训基地,增加培训力度和人数。并将组织妇女们出去参观学习,让她们与网络接轨,与社会接轨,能够真正地走出农门。

岔河镇金发村
「创梦」项目引领农村妇女创业

靖海小学工会开展“我为学校发展献一计”活动

本报讯 (通讯员 李燕) 前天,靖海小学评选产生了“我看小十二五,我想小十三五——我为学校发展献一计”活动优秀提议奖并颁发了荣誉证书。

新学期开学伊始,为提高学校教师参与学校管理的主人翁意识,提高学校管理决策的民主化、科学化水平,创建更加和谐的教学环境,靖海小学工会在全校范围内组织开展了此项活动,得到了全校教职工的积极响应,共收到包括学校安全、德育、课程改革、心理健康、校园文化建设等方面提的议18份。学校工会对上交的建议进行了分类、整理并将其汇总结果提供给各工作部门,为制定和完善学校“十三五”规划提供参考。

袁庄镇年内完成拆坝建涵(桥)工程

本报讯 (驻镇记者 丁甫其) 连日来,袁庄镇朱庄、濮桥等5个村正组织施工队抓紧实施拆坝建涵(桥)工程,据了解,今年该镇将完成拆坝建涵(桥)工程。

为了解决排水难题,该镇水利站经过实地调查,发现该镇有52座内河的涵洞口径太小,一遇雨涝季节,内河水根本无法及时排除。为解决水系畅通,今年袁庄镇将朱庄、濮桥等5个村作为拆坝建涵(桥)的扫尾村,整个工程将于5月底前结束。工程建成后,将解决近万亩农田排水难题,为农业的高产稳产打下基础。

县市场监督管理局

开展春季学校食品药品安全监督检查

本报讯 (驻镇记者 徐建彬 通讯员 袁季童) 连日来,县市场监管局岔河分局对全镇11家学校的食品药品安全情况进行了一次全面“体检”。

检查组采取了查现场、看台账、问问题、听汇报等多种方式进行,重点检查了《餐饮服务许可证》从业人员基本信息、健康证及保健老师培训证明等材料,填写了食品监督检查表、药品检查意见书等。检查组提出了综合评价意见、指出了存在问题。针对查出的近10处问题,检查组逐一明确了整改要求。

又讯 (通讯员 李波) 日前,县市场监督管理局开发区分局为进一步加强食品安全监管工作,强化主体责任,共建平安校园,对如东中等专业学校的主要领导、后勤部门负责人、校内餐饮承包商,进行了食品安全监管约谈,对下一步抓好校内食品安全工作提出了具体要求。下一步,该局将建立食品安全“黑名单”制度,责任单位、违法违规企业将纳入“黑名单”管理,严厉打击各类餐饮食品安全违法行为,切实消除食品安全隐患。



连日来,栟茶镇三星村正抓紧组织人员对9组的硬质渠覆土、重建,确保在庄稼灌溉前竣工。该项目属于县小农水项目,总投资150万元,总长度1500米。近年来,该村加大基础设施建设力度,村里所有桩线道路全部修成水泥路,80%的农渠实现硬化,极大改善了村民生产生活环境。

记者 徐行 驻镇记者 张敏 摄

